

Ensayos

## La contradicción

Conviene leer todos los días un periódico de ideas contrarias a nosotros o un libro con el que no estemos conformes. En esta prueba, nuestras propias ideas tendrán el contraste debido, y rectificaremos, no pocos errores, y otras veces, nuestra verdad, un poco dudosa, se hará clara y transparente. El desconocimiento que muchos tienen del mundo, de la vida y de los hombres, suele provenir de ese aislamiento en que viven de los enemigos. Todos frente a ellos les dicen lo que puede halagarles, y así su espíritu no tiene nunca ese ímpetu y esa seguridad que suele comunicarnos la contradicción.

Es un fenómeno verdaderamente maravilloso el que la vida no nos ofrezca dos hombres iguales. La identidad absoluta entre dos seres no la encontramos jamás. Imposible hallar, no ya dos hombres iguales, sino siquiera dos orejas iguales. Sería caso insólito que encontrásemos dos hombres de ideas iguales. A lo más que puede aspirarse es a clasificar los hombres por grupos: rubios, morenos, altos, bajos, gordos, flacos... Así las ideas; un mínimo de ideas coincidentes y ya diremos que dos hombres piensan lo mismo.

La verdad es que de la contradicción salen todos los grandes impulsos del pensamiento. Si el hombre tuviese un concepto claro de lo que piensan de él los demás, seguramente se corregiría de sus mayores defectos. Pero de esto no sabemos nada. El desconocimiento de nosotros mismos es tan grande, que ni sabemos la calidad de nuestra presencia física, ni el timbre de nuestra voz, porque lo que de ella oímos nosotros es distinto de lo que oyen los demás.

Yo todos los días leo un periódico con el que no estoy conforme, y hago con ello un acopio de ideas que, de otro modo, no sería posible. Existen hombres en el mundo que siempre quieren que les den la razón. Es decir, su razón, porque cada cual tiene la suya. Por esto, a veces, somos injustos al juzgar la conducta de los demás. No penetramos en la razón que hayan podido tener para hacer aquello y no otra cosa distinta. La pasión nos lleva a imprimir en la vida todas las razones que no sea la nuestra. Los intolerantes, los intransigentes, no admiten sino un género de razón. Para esto los confesores tienen la teología moral y los jueces el código; de alguna norma hay que hechar mano para determinar la razón de cada uno, pero aún en estos casos la razón esencial del acto queda métrica.

Quizá no existe otra fórmula para la convivencia social que la tolerancia. Posiblemente no haya otro medio de ser tolerantes que el de enfrentarnos todos los días con un hombre o con un libro que estén en pugna con nuestras ideas. Al cabo del tiempo, el hábito nos da una aptitud grande para la benevolencia. Y esto, sin riesgo alguno para nuestras convicciones más arraigadas. El querer que todos los hombres han de pensar como nosotros es una insensatez. Equivaldría a querer que todos tuviésemos nuestro color o nuestra estatura.

El mayor bien que puede darnos la vida es ofrecernos contradictorios. Los grandes milagros de la naturaleza, los productos del choque, el peor mal que puede ocurrirnos es encontrarnos frecuentemente con la adulación. Para pensar firmes necesitamos la contradicción. Las religiones las mantienen vivas y militantes los herejes. La verdad no sería verdad sin un

error próximo que la diese valor.

¡Qué fácil es ver los remeros a favor de la corriente! Piensan ellos que es su esfuerzo quien los mueve, cuando, en realidad, marchan empujados por el agua. Los fuertes remeros donde se prueban es venciendo la corriente. Y es injusto que protesten de la onda que les ofrece resistencia. Gracias a ella pueden valorar la calidad de su impulso.

Cuando un hombre muy adulado, al cabo del tiempo se encuentra con una verdad frente a él, suele morir del susto.

Francisco de COSSIO

Del retablo español

## Don Tomás Iriarte

Este famoso fabulista nació en Orotava, Tenerife, el 18 de Septiembre de 1750. Dedicóse al estudio de la lengua latina. Vino a Madrid, y siendo muy joven publicó varias composiciones, así en aquella lengua como en castellano.

Escaso de gloria hubiera llegado hasta nosotros el nombre de Iriarte, si este autor no hubiese tenido la feliz idea de escribir su preciosa Colección de fábulas literarias, que vieron la luz en 1782.

Escribir fábulas después de Esopo, Fedro y Lafontaine, y hacerse memorable por ellas dentro y fuera de España, pues se tradujeron a varios idiomas es por sí solo un hecho que coloca a su autor entre los primeros fabulistas de todos los tiempos.

Se habían publicado preceptos para la poesía y la pintura. Iriarte se propuso que la música no careciese de un libro análogo, y escribió su famoso «poema de la música», publicación apreciable por las ideas y consejos acertados que encierra, si bien carece del mérito suficiente para llenar una de las condiciones del poema, que es la inspiración poética.

Sabida es la anécdota de la lectura de esta obra. Había el autor reunido en su casa a varios literatos para que oyesen su producción, y a l comenzar con aquel verso,

Las maravillas de aquel arte canto, se levantó el satírico Huerta, y salió de la habitación diciendo que ni aquel era verso, ni el autor poeta.

Efectivamente, el verso es detestable. Iriarte falleció en Madrid el 17 de Septiembre de 1791 y fué enterrado en la parroquia de San Juan.

## Accidente del trabajo

José Sánchez García, de 18 años de edad hallábase trabajando esta mañana en una panadería propiedad de su padre, sita en la calle de Seraffín.

Cuando trabajaba en una amasadora eléctrica tuvo la desgracia de que el aparato le cogiese una mano produciéndole lesiones graves. Conducido a la Casa de Socorro, le fueron apreciadas heridas en los dedos índice y medio de la mano izquierda, habiéndole sido practicado por los facultativos de guardia, la amputación del dedo índice por la segunda artículación y la extracción de la uña del dedo medio.

Una vez curado, pasó a su domicilio.

## Viajeros

Procedente de Granada, ha venido el culto médico don Fernando Fernández Bedicha.

Ha llegado de Vera don Adolfo Laro Mateos.

Para Murcia ha marchado don Manuel Alvarez Pérez.

Con igual dirección ha salido don Angel González Martínez.

De Linares ha venido don Diego Enrique González.

Paréntesis

## Las mujeres del día

Tenemos un equivocado concepto de las muchachas de hoy. Creemos que viven en perpetuo escándalo y que van camino de su perdición, cuando en realidad si bien se mira, no hacen estas pobres chicas cosas peores que sus abuelas, bisabuelas y tatarabuelas, cuando eran jóvenes.

Así nos los aseguraba hace unos días, cierta señorita y sus razones, concretas y terminantes, llegaron casi a convencernos.

Las mujeres se han elevado de nivel intelectual. Ahora cualquier joven por escasa educación que tenga, sabe defenderse de la vida y ganar el pan tan diestramente como el hombre y, por tanto, dispone siempre de su libertad. No las asusta el tener que enfrentarse con varones y pueden sostener una extrema amistad con un hombre sin temor a complicaciones... ni al que dirán... Hoy la mujer puede hacer valer sus derechos y hasta si llega el caso, dar dos puñetazos a cualquier atrevido, que por algo se ejercita en los deportes.

Y si trabaja como los hombres, es justo y humano que se divierta cual ellos y acuda a los bailes, fiestas, reuniones, etc., etc. ¿Tiene esto nada de sobrenatural? ¿Existe motivo para tomar con recelo esta libertad de que gozan nuestras chicas? «Virtud sospechosa», ha llamado Benavente a esta clase de vida que hacen las niñas del día; pero Benavente también puede equivocarse; yo me inclino más hacia la opinión de las mujeres y creo con ellas que no hay justificación para alarmarse porque nos enseñen los muslos, se corten el pelo o se lo dejen crecer, se embadurnen los labios, se quemen los ojos y se vayan de ronda con unos cuantos amigos...

Estas cosas son inocentadas, ingenuidades, ¡chiquilladas!... y si acaso apuntan algo, es una cantidad de buen humor y fraternidad siempre encomiable.

Nuestra mujer de hoy sabe y puede hacerse respetar del hom-

bre. Es apta, inteligente, viril y triunfa en esta sociedad de nuestros días, con vivos resplandores. Tiene, por tanto, derecho a solazarse cual mejor crea y si alguien un tanto tímido se escandaliza, debe pensar que dentro de algún tiempo —quizá mañana— todo esto será una cosa natural y corriente.

Repito que coincido con el pensamiento de mi interlocutora y, por tanto, de la mayoría. Estas chicas de ahora son tan bobas como las de antes y tan virtuosas, honestas y sencillas cual debió ser nuestra madre Eva...

Mucho estudio, educación esmerada, batallar en las oficinas, danzar en el comercio... para luego poner toda su ilusión en el matrimonio... ¡Y qué matrimonios! Las ha dado por sentirse románticas y sus dorados sueños de burocracia, negocios, artes, etc., terminan espumando el cocido y cociendo calcetines... ¿Y para eso sacrifican a los padres a fin de que las enseñen una carrera?... Mendigan influencias y se lanzan en el loco torbellino de afanes y proyectos. ¿Para eso?...

Inocente esto nada de sobrenatural? ¿Existe motivo para tomar con recelo esta libertad de que gozan nuestras chicas? «Virtud sospechosa», ha llamado Benavente a esta clase de vida que hacen las niñas del día; pero Benavente también puede equivocarse; yo me inclino más hacia la opinión de las mujeres y creo con ellas que no hay justificación para alarmarse porque nos enseñen los muslos, se corten el pelo o se lo dejen crecer, se embadurnen los labios, se quemen los ojos y se vayan de ronda con unos cuantos amigos...

A la puerta de los ministerios ya suele haber estos cazadores de dotes «burocráticas», que cifran todas sus esperanzas en los auxiliares femeninos del Estado...

¿Será éste todo el resultado que aguardaban las mujeres de su triunfo social? Pienso sinceramente que no.

Roman de SAN ROMAN

## Quejas del vecindario

Los adoquines del Puente sobre la Rambla del Obispo, sitio concurridísimo por ser la entrada de la Ciudad desde la Estación del ferrocarril, y por ello muy frecuentado por toda clase de vehículos, están levantados, constituyendo un verdadero peligro para la circulación. Esperamos que por quien correspondiera quedará arreglado ese trozo de vía pública.

También en la calle de Eduardo Pérez y en otras adoquinadas se han levantado adoquines acaso por las torrenciales lluvias del mes de Septiembre, pero es hora de que vuelvan a quedar bien encajados en el suelo, evitándose con ello tropezones y caídas de los transeúntes.

Lea Vd.

“EL MEDITERRANEO”

## VENÉREO - VIAS URINARIAS - SÍFILIS

Consultorio del Médico-especialista

**José Alférez Lirola**

CLINICA MONTADA CON TODOS LOS ADELANTOS MODERNOS

Honorarios económicos para obreros

Horas de consulta de 6 a 8 de la tarde

PLAZA DE SANTO DOMINGO N.º 9 Bajo izquierda

Anúnciese en EL MEDITERRANEO

so de la mano con despreñamiento de la piel, dejando al descubierto venas y tendones.

El pronóstico es gravísimo. La desventurada mujer se llama Narcisca Baños Sánchez, natural de Darrical y se dirigía al pueblo de Berja para ganar un jornal como limpiadora de uva.

El chofer Francisco Fornieles Rodríguez de 42 años quedó detenido, siendo más tarde puesto en libertad una vez que el Juzgado de Instrucción le tomó declaración.

Por dicho motivo el «auto» que ocasionó el accidente llegó a nuestra capital con dos horas de retraso.

Temas en años

## Las pequeñas faltas ciudadanas

La Prensa local, con frecuencia que a alguien parecerá acaso un poco impertinente, viene denunciando al señor Alcalde deficiencias y faltas en diferentes órdenes de los servicios municipales que, justo es decirlo, son siempre o casi siempre atendidas, con lo que se demuestra una disposición favorable de la alcaldía, para llegar a la desaparición de los defectos denunciados.

Los periódicos cumplimos con ello un deber de ciudadanía, no siempre grato y la alcaldía tiene ocasión de demostrar que no menosprecia nuestras indicaciones.

Indudablemente todo esto está muy bien e incluso ofrece a los ojos de propios y extraños un caso de penetración entre la Prensa y el primer regidor de la ciudad, realmente edificante. Pero ¿no estaría mejor que esas pequeñas denuncias sobre limpieza, higiene pública, ornato, circulación, etc., las formularan los guardias urbanos en cumplimiento de una de las misiones que están llamados a desempeñar?

Porque si, por un lado, es práctico y cómodo pedir aquellas mejoras desde los diarios locales, la frecuente repetición de las quejas no dará a los que leen nuestra prensa fuera de aquí la sensación de que vivimos en una capital abandonada a todas las incurias en donde por faltar todo, incluso faltan agentes del municipio que persiga y denuncien esos defectos y faltas?

Debería, pues, encomendarse seriamente a los urbanos la misión expresa de formular ante la alcaldía por conducto de su superior jerárquico un parte diario de deficiencias advertidas en cualquier aspecto de los servicios públicos,—limpieza, alumbrado, obras, higiene, circulación, ocupación de aceras, etc., etc. De este modo, en un período breve de tiempo, la mayoría de las deficiencias ciudadanas «crónicas», desaparecerían por entero, con lo que serían de mucho más fácil remedio, las que se fueran presentando en lo sucesivo.

Y conste que con ello se nos suprimiría a los periódicos una fuente inagotable de temas, y ocasión de exteriorizar, de vez en cuando alguna jocosa ironía. Pero así y todo, creemos que ha de ser beneficioso para el buen nombre de la Ciudad la desaparición de tanta queja como ahora aparece en nuestras columnas, y no dudamos en supeditar a este elevado interés ciudadano, nuestra propia conveniencia.

## EL TRIUNFO

DROGUERIA Y PERFUMERIA DE

Rafael González F. de Plaza

La mejor surtida y precios más económicos

Antes de comprar visiten este establecimiento que obtendrá ventajas

Plaza de Nicolás Salmerón, 3 (Puerta Purohena)

TELÉFONO 502

Del momento

## «Un cadáver más... ¡que importa al mundo!»

¡Vamos hombre, también se necesita humor para venir a con turbar la paz elegiaca del terruño, con el feo gusto de estirar la «pata»! Y luego, que el que tal hizo, era un pobre desgraciado sin nombre de brillo, ni patria gloriosa. A lo mejor (y digo a lo mejor porque aún no se ha identificado) se trata de un misero mortal del más obscuro rincón de la provincia; y su nombre, se pierde en la nebulosa atmósfera de la vulgaridad. ¿Y con esas «prendas», viene su merced a la capital a diñar-la a golpe de bombo y platillo? ¡Vamos hombre!

Usted, «desgraciado difunto», debió de morir en su pueblo, en el más tranquilo y apartado rincón; y no venir a la capital, para ocasionar disgustos y perturbaciones que a nada conducen. ¡Con lo bien y tranquilos que estamos aquí! Y, en último término, si es que usted había decidido morir, debía de haberse ido derecho al Camposanto y allá, bajo un fantasmal ciprés, o al pie de un sauce llorón, lanzar el adiós a la vida; y luego morir. Pero sin molestar a nadie, sin buscar complicaciones; como lo hubiere hecho un candidato a cadáver, finamente educado. Pero ¿con qué autoridad, con qué derecho, bajo que invocaciones humanas y sentimentales, hizo usted ese estúpido «via crucis», de la posada al Hospital, de este a la Casa de Socorro y de aquí al Depósito judicial para que por último le echen unas paletadas de tierra y le den de baja en el mundo? ¿No comprende usted, hombre de Dios, que eso es ocasionar molestias a señores muy honorables que jamás le hicieron a usted el menor daño? ¡Eso no es correcto; eso no lo hace nadie! Pues hombre, arreglados estábamos si tuviéramos que salvar la vida a todos los mortales! Esto traería aparejado el que nadie se moriría, y por ende, el mundo resultaría pequeño para cobijarnos. ¡Lo entiende usted ahora, pobre cadáver?

Yo le ruego, que no guarde ningún rencor a «nadie», ni que a «nadie» culpe de su muerte; se ha muerto usted porque tenía que morir; y si esta razón no le satisface, piense que ha sido por hacer un claro en la Tierra, porque sobraba usted, en una palabra. También le ruego, que no vaya usted a caer en la vulgaridad de escaparse todas las noches de su tumba, para ir a hacerle cosquillas y otras mogigangas a quienes usted crea que han contribuido a no salvarle la vida. Eso es una fea costumbre, que ustedes los muertos tienen, y que dice muy mal de la educación de ultratumba.

Marti-Mar.

## Un hombre muerto

Anoche fué llevado a la Casa de Socorro un hombre, que falleció a los pocos momentos de ingresar.

Según nos informamos, la ineluzible víctima, sintióse enfermo en la posada del Capricho, en donde se hospedaba, y fué conducido al Hospital Provincial, en cuyo centro benéfico no pudo ser asistido por causa que ignoramos.

Del Hospital fué llevado a la Casa de Socorro en donde—como decimos antes—dejó de existir.

El médico de guardia señor Artés certificó la defunción, que sobrevino por asistolia.

¡Descanse en paz!

Si Vd. quiere adquirir

una buena

ESCOPETA

cómprala

Casa Sebastián

P.ª San Sebastián, 1. — Almería

EL MEDITERRANEO  
DIARIO INDEPENDIENTE DE LA TARDE  
PRECIO DE SUSCRIPCIÓN:  
2 Ptas. al mes  
REDACCIÓN ADMINISTRACIÓN Y TALLERES  
MURCIA, 2  
TELÉFONO NÚM. 38

INFORMACIONES GENERALES

Noticias e informaciones telegráficas y telefónicas de nuestro corresponsal en Madrid señor Palacio Valdés

Ecos locales

Para hacer obras
Ha presentado un escrito al Ayuntamiento...

Después de la tormenta

Se han presentado para su incorporación al expediente de calamidades públicas...

Participaciones extraviadas

Ha sido enviado al Ayuntamiento, para su entrega al interesado...

CLASES

de mecanografía al acto, se dan a domicilio.

Se hace toda clase de copias, con reserva absoluta.

Razón, Granada, 17 (El Llavero)

Para reforma

Ha solicitado del Ayuntamiento permiso para hacer reformas...

Devolución

La Sra. Viuda de don Agustín Martínez ha presentado un escrito al Ayuntamiento...

Créditos

Ha solicitado del Ayuntamiento don Emigdio Gómez Mayor, que le sean reconocidos los créditos...

Las canales

Ha solicitado permiso del Ayuntamiento don Esteban Valdivieso Martínez...

También, ha presentado un escrito en igual sentido don Félix Hermoso Palomino...

Telegramas y telefonemas detenidos

Por desconocerse los destinatarios se encuentran detenidos los siguientes despachos.

Telegramas:

Miguel Lirola, José Lorente, Francisco Morales, Manuel Sotter, Francisco Real 30, Pedro Sampallo, Villalobos, Toranzo, M. Moreove Fulgencio Ruiz José Fernández del Real, Jesús Balaca, Duraf, Teresa Fuentes, Andrés López Martínez y Director fábrica de pólvora.

Telefonemas:

Bartolomé Rafael Carrillo, José Morante, Teléfono 26, Cristóbal Navarro y Manuel Rodríguez, Manuel Alcaraz y Francisco Bungos, Rafael Moreno, Adela Murcia y Antonio Olivares.

Instituto Dental

Especialidad en la fabricación de toda clase de aparatos para la boca

ALFONSO TRIVIÑO

MÉDICO DENTISTA
Méndez Núñez, 8 y Reyes Católicos, 18 - Teléfono núm. 4

Madrid, Provincias y Extranjero

Provincias

Una Asamblea de obreros

Sevilla.—Han terminado sus secciones la Asamblea de la Federación de obreros de puertos españoles.

Una nueva plaza de toros

Melilla.—Parece ser, que el proyecto para edificar una plaza de toros, capaz para 12.000 espectadores pronto será una realidad.

El Patronato de Caridad y la Cruz Roja, son las instituciones que van a acometer la empresa.

Atropellada por un coche

Esta mañana, en la puerta del H. Suizo hallábase un coche propiedad de Antonio Torres...

De la Provincia

Padrones

En el Ayuntamiento de Vélez Rubio, se ha expuesto al público el padrón de riqueza urbana...

Plazo voluntario

El Ayuntamiento de Mojácar, anunció que la cobranza en período voluntario del repartimiento de utilidades...

Matrícula de industrial

Habiéndose confeccionado en el pueblo de Còbdar, la matrícula de industrial, se halla expuesta al público en la Secretaría del Ayuntamiento...

Presupuesto

En el Ayuntamiento de Felix, se ha aprobado el presupuesto que deberá regir en el próximo ejercicio.

Padrón de edificios

El Ayuntamiento de Bedar ha confeccionado el padrón de edificios y solares...

Modificaciones

El Ayuntamiento de Lucaina de las Torres en la última sesión celebrada por la Comisión municipal Permanente...

Servicio de alumbrado

El Ayuntamiento de Vélez Blanco, ha acordado sacar a subasta el servicio de alumbrado público por el plazo de diez años.

Comisión de evaluación

El Ayuntamiento de Rioja, ha procedido a la designación de vocales natos...

La patente de automóviles

En el Ayuntamiento de Vicar, se ha confeccionado el presupuesto de vehículos de tracción mecánica...

Obrero muerto por un bloque

Ciudad Real.—En Navas de Riofrio, en la mina San José, el obrero José Martín Vigo...

Muerta de una paliza

Vigo.—Mercedes Ruiz y Carmen Rodríguez, perecedoras de oficio, sostuvieron una riña...

Una revista española

Barcelona.—El empresario del Teatro Palace de París, ha encargado al pintor Carlos Vázquez...

Atropellada por un coche

Esta mañana, en la puerta del H. Suizo hallábase un coche propiedad de Antonio Torres...

De la Provincia

Padrones

En el Ayuntamiento de Vélez Rubio, se ha expuesto al público el padrón de riqueza urbana...

Plazo voluntario

El Ayuntamiento de Mojácar, anunció que la cobranza en período voluntario del repartimiento de utilidades...

Matrícula de industrial

Habiéndose confeccionado en el pueblo de Còbdar, la matrícula de industrial, se halla expuesta al público en la Secretaría del Ayuntamiento...

Presupuesto

En el Ayuntamiento de Felix, se ha aprobado el presupuesto que deberá regir en el próximo ejercicio.

Padrón de edificios

El Ayuntamiento de Bedar ha confeccionado el padrón de edificios y solares...

Modificaciones

El Ayuntamiento de Lucaina de las Torres en la última sesión celebrada por la Comisión municipal Permanente...

Servicio de alumbrado

El Ayuntamiento de Vélez Blanco, ha acordado sacar a subasta el servicio de alumbrado público por el plazo de diez años.

Comisión de evaluación

El Ayuntamiento de Rioja, ha procedido a la designación de vocales natos...

La patente de automóviles

En el Ayuntamiento de Vicar, se ha confeccionado el presupuesto de vehículos de tracción mecánica...

Muerto por un tranvía

Bilbao.—Un tranvía de la línea de Triana, arrolló al obrero Casimiro Sullóna...

Por pescar percobos perece ahogado

Ferrol.—En Doruñes, se encontraba pescando percobos en unas rocas...

Aparecen dos ahogados

Ferrol.—En Ribadeo apareció el cadáver del marinero Tomás Vela...

Un rasgo de la municipalidad donastarría

San Sebastián.—El Municipio ha dispuesto que de la Caja de Ahorros, sean destinadas 500.000 pesetas a la Casa de Maternidad.

Atropello de automóvil

Barcelona.—Un auto que marchaba a gran velocidad por la calle de Cortés...

Almuerzo en Palacio

Madrid.—En Palacio, el general Carmona, almorzó en la intimidad acompañado de S. M. el Rey...

La Reina Victoria y la Cruz Roja

Madrid.—S. M. la Reina Victoria, estuvo hoy visitando el Hospital de la Cruz Roja.

La Familia Real a Sevilla

Madrid.—El próximo día 21 S. S. MM. los Reyes, en Infantes, marcharán a Sevilla...

Banquete a un Presidente de Consejo

Madrid.—El personal de la Secretaría de Asuntos Exteriores, obsequió con un banquete al presidente del Consejo portugués...

Un obsequio de Estella

Madrid.—El general Primo de Rivera, obsequió con un té a la hija del presidente de la República de Cuba...

Entrega de un premio

Madrid.—En el Ministerio de Fomento, el titular de este señor conde de Guadalhorce...

Los «cacos»

Ha puesto en conocimiento del señor Comisario, don Venancio Martínez Pérez...

Por insultos

Ha denunciado en la Comisaría María García Usero...

Una agresión

Esta tarde, en la plaza de Bejar, del Barrio Alto, hallábase un individuo llamado Antonio Quesada López...

Salón Hesperia

Función para esta noche a las 9'30. Estreno de la película cómica en dos actos titulada «La caza de las sorpresas».

EL BUZON DE MISS BEATRICE

LEANDRO

De última hora

Almuerzo en Palacio

Madrid.—En Palacio, el general Carmona, almorzó en la intimidad acompañado de S. M. el Rey...

La Reina Victoria y la Cruz Roja

Madrid.—S. M. la Reina Victoria, estuvo hoy visitando el Hospital de la Cruz Roja.

La Familia Real a Sevilla

Madrid.—El próximo día 21 S. S. MM. los Reyes, en Infantes, marcharán a Sevilla...

Banquete a un Presidente de Consejo

Madrid.—El personal de la Secretaría de Asuntos Exteriores, obsequió con un banquete al presidente del Consejo portugués...

Un obsequio de Estella

Madrid.—El general Primo de Rivera, obsequió con un té a la hija del presidente de la República de Cuba...

Entrega de un premio

Madrid.—En el Ministerio de Fomento, el titular de este señor conde de Guadalhorce...

Los «cacos»

Ha puesto en conocimiento del señor Comisario, don Venancio Martínez Pérez...

Por insultos

Ha denunciado en la Comisaría María García Usero...

Una agresión

Esta tarde, en la plaza de Bejar, del Barrio Alto, hallábase un individuo llamado Antonio Quesada López...

Salón Hesperia

Función para esta noche a las 9'30. Estreno de la película cómica en dos actos titulada «La caza de las sorpresas».

EL BUZON DE MISS BEATRICE

LEANDRO

Extranjero

Un Maharajah, a Sevilla

Lisboa.—De Funchal, ha llegado a esta capital el Maharajah de Baroda...

Un barco a pique

El Havre.—El vapor sueco «Hedrun» ha sido abordado en la rada por un buque británico...

Atropello de automóvil

Barcelona.—Un auto que marchaba a gran velocidad por la calle de Cortés...

Almuerzo en Palacio

Madrid.—En Palacio, el general Carmona, almorzó en la intimidad acompañado de S. M. el Rey...

La Reina Victoria y la Cruz Roja

Madrid.—S. M. la Reina Victoria, estuvo hoy visitando el Hospital de la Cruz Roja.

La Familia Real a Sevilla

Madrid.—El próximo día 21 S. S. MM. los Reyes, en Infantes, marcharán a Sevilla...

Banquete a un Presidente de Consejo

Madrid.—El personal de la Secretaría de Asuntos Exteriores, obsequió con un banquete al presidente del Consejo portugués...

Un obsequio de Estella

Madrid.—El general Primo de Rivera, obsequió con un té a la hija del presidente de la República de Cuba...

Entrega de un premio

Madrid.—En el Ministerio de Fomento, el titular de este señor conde de Guadalhorce...

Los «cacos»

Ha puesto en conocimiento del señor Comisario, don Venancio Martínez Pérez...

Por insultos

Ha denunciado en la Comisaría María García Usero...

Una agresión

Esta tarde, en la plaza de Bejar, del Barrio Alto, hallábase un individuo llamado Antonio Quesada López...

Salón Hesperia

Función para esta noche a las 9'30. Estreno de la película cómica en dos actos titulada «La caza de las sorpresas».

EL BUZON DE MISS BEATRICE

LEANDRO

T. S. H.

E. A. J. 18 Radio ALMERIA
Programa, para el día 18
1. Notas de simfonía.
2. Partiendo plaza, pasodoble.
3. Si quieres ver a una moza, Coro Goya.
4. Acontra mano, tango, orquesta.
5. Taranta de la Sierra, Anguillo.
6. Minuet Roco, orquesta.
7. Lágrimas, tango, trío I. F. D.
8. Un beso va por el aire, jota, Coro Goya.
9. Muchachos, me caso, tango, trío, I. F. D.
10. Serenata Toselli, orquesta.
11. Esta noche me emborracho, tango, orquesta.
12. Asturias, pasodoble.
13. El pajarillo, Milonga, Anguillo.
También se darán los datos del clima, cambio de la moneda y noticias de última hora.

De la Magis- tratura

En la última combinación de elevados cargos judiciales que el Ministro de Justicia y Culto le ha sometido a la firma Regia...

El paquebot «Arborea»

Esta mañana entró en nuestro puerto el hermoso paquebot «Arborea» de la Compañía Italiana Trasatlántica.

Noticias

«Overland» cerrado cuatro puertas, en buen uso. Se vende o cambia. Buenas condiciones y facilidades.

¿Un higiénico y bien surtido establecimiento?

El hecho de ser «La Campana» el Bar y Restaurant preferido por el más exigente público...

POR REFORMA de local, se vende un escaparate. Razón en esta Administración.

Enseñanzas prácticas

Mecanografía al tacto en máquinas Underwood. Taquigrafía rapidísima. Contabilidad. Reforma de letra. Correspondencia.

Rambla de Alfarceros 15 pral

SE VENDE

máquina «Yost» completamente nueva. Darán razón; León, 2.

Se vende en esta administración, papel de periódicos, al peso.

INSTITUTO ORTOPÉDICO A. G. RAYMOND

CASA MATRICULADA

VILLA RAYMOND, CALLE MONTSERRAT, 20.—BARCELONA

A LOS HERNIADOS (QUEBRADOS)

No pondréis término a vuestro padecimiento si no recurran a las aplicaciones del reputado Ortopédico de París A. G. RAYMOND.

CANJAYAR 31 de agosto de 1929.—Señor A. G. Raymond Galté.—Distinguido señor: Después de la sorprendente curación de mi vecino peluquero de esta localidad...

HERNIADOS: Si por desdicha la desgracia entra en vuestro hogar tenéis la culpa; si estais cansados de llevar aparatos sin resultado ninguno tener presente que el método A. G. RAYMOND ha dado resultados sorprendentes...

No vacileis más y antes que sea demasiado tarde visitad con toda confianza al eminente Ortopédico en

- ALMERIA, lunes 21 octubre. Hotel Simón. Nijar, martes 22 id. Fonda de Ramón Jerez. Lucainena de las Torres miércoles 23 id. Fonda El Barquero. Garrucha, jueves 24 id. Fonda de Zamora. Mojácar viernes 25 id. Fonda Isabel Flores Flores. Cuevas de Vera, sábado 26 id. Hotel Comercio. Huércal Overa, domingo 27, de 12 a 8 y lunes 28 por la mañana. Hotel Universo. Albox, lunes 28 por la tarde y martes, 29 por la mañana. Fonda Pelayo. Serón, martes 29 por la tarde y miércoles 30 por la mañana. Hotel Casino. Zurgena, miércoles 30 por la tarde y jueves 31 por la mañana. Fonda Andrés Mendón Herrero. Cantoria, jueves 31 por tarde y viernes 1 de Noviembre. Hotel Levante. Tijola, viernes 1 de Noviembre por la tarde y sábado 2 por la mañana. Fonda de Rogelio Martínez. Purchena, sábado 2 por la tarde y domingo 3 por la mañana. Fonda de María Cruz. Granada, martes 5 todo el día. Hotel Alameda.

Boletín Religioso

Santos de hoy: Ss. Lucas, evangelista; Julián, erm. Santos de mañana, sábado. Ss. Pedro de Alcántara; Toledo, mr. El Jubileo circular en San Sebastián. Se manifiesta a las 8, misa mayor a las 9, otra misa rezada a las 11 y media. El ejercicio de la reserva es a las cinco de la tarde.

«Puerta Real»

BAR RESTAURANT ECONÓMICO

Cerveza Helada Moritz y Damm

Especial en el anis de Marca y Coñac

Comedores independientes.

Prontitud en el servicio

Servicio a domicilio

Calle María 10 y 12

TELEFONO, 317

El número de nuestro teléfono es el 3-8. Rogamos a nuestros suscriptores y anunciantes nos informen de cualquier irregularidad que adviertan en los servicios de reparación para que sea subsanada por nuestra Administración.

AVISO DE INTERES

LA CASA VICIANA

Centro de ampliaciones fotográficas

cuenta desde hoy con TALLERES PROPIOS, pudiendo entregar todos los encargos que se hagan a las 48 horas.

No haga ninguna ampliación sin consultar antes con FRANCISCO VICIANA.—PABLO IGLESIAS, 10.—ALMERIA

O C A S I O N

Pianola eléctrica, Orquestal, con instrumenta de Violines Flautas, Platillos, Bombo, Redoblante, Mandolina y Piano, instalado en el acreditado Bar LA CAMPANA, de Almería, se vende franco embalajes, portes y gastos de instalación con 25 rollos en buen uso en pesetas 8.500, habiendo sido su coste 20.000 pesetas. Año y medio de funcionamiento.

Se dan facilidades de pago con garantía de persona solvente.

DIRIGIRSE AL

RESTAURANT «LA CAMPANA»

o CASA «SÁNCHEZ DE LA HIGUERA»

EL ÚNICO

Centro que proporciona el medio de poder seguir cualquier carrera u oposición a precios económicos es el

CENTRO POLITECNICO

Arreez, 10

LA INSTALADORA MODERNA

FRANCISCO SEGADO

PASEO DEL PRÍNCIPE 36.—TELÉFONO 3-1-9

LA ÚNICA CASA QUE PUEDE GARANTIZAR SUS MATERIALES Y TRABAJOS DE TODAS CLASES

Lámparas - Aparatos - Condensadores y Ventiladores

Abonos mensuales de luz y timbres 1.50 ptas.

Prontitud - economía y buen servicio

BRAYO DE GOMA



Los mejores y más baratos

Granada, 18

Doctor MARTINEZ LIMONES

Médico especialista en enfermedades de la piel sífilis y vias urinarias

Diplomado en las clínicas urológicas y sifiligráficas de los hospitales de la Princesa y San Juan de Dios de Madrid

Tratamientos especiales de enfermedades de la piel por los rayos ultravioletas.

Radiaciones de sol artificial de altitud para la curación del raquitismo y afecciones tuberculosas de los niños

Horas de consulta: De 9 a 11 y de 3 a 5

ALVAREZ DE CASTRO, 6

Anúnciese en EL MEDITERRANEO

Tejidos, Pañería y Confecciones

«La Isla de Cuba»

CASA BENAVENTE

Calle Real, 2.—Placeta de San Gabriel 1 y Santo Cristo, 1

NOVEDADES EN CrespONES DE SEDA NATURAL Y ARTIFICIAL DESDE, 3 PESETAS - SEDAS - VUELAS - LANAS - CHARMELINAS - ETAMINES - POPELINÉS Y CRETONAS DEL PAIS Y EXTRANJERAS

GRAN COLECCION DE MANTONES DE MANILA, LISOS Y BORDADOS

EXTENSO SURTIDO EN PAÑERÍA Y TELA DE HILO PARA TRAJES DE CABALLEROS

SASTRERIA DE PAISANO Y MILITAR A CARGO DE CORTADOR DE PRIMER ORDEN

GARANTIZAMOS EL CORTE Y CONFECCION

Casa la más acreditada :-: Precios los más baratos

Taurinas

Toreros que triunfan

El diestro cartagenero Guillermo Hernández, ha obtenido un resonante triunfo en la vecina plaza de Cartágena, el pasado día 6.

Copiamos de El «Porvenir» diario de aquella localidad lo que el redactor taurino dice de su actuación:

Guillermo Hernández, causó buena impresión, sobre todo al lancear a la primera res, formidable aguante, condición característica del que pretende llegar.

Con la muleta apuntó cosa de torero valiente y enterado, resultándole algunos pases muy artísticos. Su estilo de estoqueador obtuvo unánime asentimiento.

Despachó a las dos reses que le correspondieron, bastante bien, especialmente a la primera, tumbándole de media estocada superior. Ovación y petición de oreja.

De seguir arimándose como hasta ahora, no es aventurado suponer que en la próxima temporada ha de figurar entre los de primera fila.

Conferencias

El Presidente del Club Taurino nos informa que el primer domingo del próximo Noviembre, se reanudarán las conferencias de asuntos taurófilos, que tanto éxito alcanzaron en el pasado invierno.

El primero estará a cargo de nuestro estimado compañero en la Prensa, «Daniel de Nájera» competente crítico taurino de «La Independencia».

La novillada de Feria de Huércal-Overa

El proximo domingo 27, con motivo de las tradicionales ferias y fiestas de Huércal-Overa, se celebrará una corrida de novillos para la que ha sido contratado, en vista de sus triunfos el novillero Antonio Oller.

También ha sido ajustado para actuar de sobresaliente y matar un becerro, el «aspirante a fenómeno» Manuel L. Villanueva.

JUANITO

Advertimos a nuestros colaboradores espontáneos que los originales no se devuelven aunque no hayan sido publicados.



# DE INTERES PARA TODOS

En los talleres de este diario, se hacen toda clase de impresos, con gran perfección, buen gusto y economía en sus precios

Se sirven encargos, desde las tarjetas timbradas en el acto, a la más importante obra editorial.

**Impresos comerciales - Papel timbrado y Sobres - Facturas - Talonarios - Catálogos y notas de precio - Circulares - Libros rayados - Talonarios de Cheques y Prospectos, etc. etc.**

**Recibos de Cobranza de todas clases - Recetas para Médicos - Programas de fiestas - Carteles y**

**toda clase de propaganda - Billetaje para espectáculos públicos.**

**Modelación para oficinas públicas y despachos :- Edición de obras y folletos. Se dan facilidades de pago.**

CONSULTANDO PRECIOS, ENCONTRARÁN GRANDES VENTAJAS EN SUS ENCARGOS

Dirigirse a talleres de **EL MEDITERRANEO - Murcia, 2 Apartado de Correos, 62 - Teléfono 38 - Almería**

Si busca economía y calidad, compre en este establecimiento

# PARIS-MADRID

Muebles fabricación propia

REAL, 9.-ALMERIA

## “COVADONGA”

SOCIEDAD ANONIMA DE SEGUROS

Dirección general: Alcalá, núm. 25 - MADRID

Inscrita en la Comisaría general de Seguros (Ministerio del Trabajo) con las garantías económicas legales

Seguros contra Incendios para toda clase de riesgos, incluso cosechas

Subdirector para Almería y su provincia

**DON MANUEL GARCIA ZAMORA**

Federico Castro, núm. 12

## ALPARGATERIA - BRAVO

Si quereis convenceros de que las alpargatas que

# Bravo

vende, son las mejores y más baratas, visitar su establecimiento.

Granada, 81

## ¡Almerienses y forasteros!

Probar los mejores vinos y los más baratos por su calidad

Para demostrar la pureza y calidad de lo que consumáis, sois vosotros mismos los que tenéis que decirlo. Hemos recibido una gran partida de vinos de las mejores bodegas de Valdepeñas y Manzanares y otra de la casa más acreditada de Albuñol, mi país, todo ello vinos puros de uva, recomendando por ser especialidad de la casa el inmejorable vino de la Solana de Albuñol. Los vinos que se os ofrecen serán servidos directamente de los bodegones de 45 arrobas para que no haya duda de que se presta esta venta a la infinidad de composiciones químicas que suelen usarse.

Y habiendo organizado un servicio diario a servir a domicilio desde un litro en adelante después de comprobar que mis vinos son de buena calidad y del agrado del público.

Domicilio de la Casa

Majadores 25-27-29, frente al estanco

¡No equivocarse! Vda. de Bernardo Manzano Giménez

## Autógena Cuadrado

Unica casa en Almería que tiene montados los aparatos para soldaduras eléctricas

Especialidad en reparaciones en piezas para automóviles

Construcción de Calderería soldada en hierro y aluminio

CALLE DE BERENGUEL, 5 y AMAPOLA 2.

El mejor café tostado se vende en

## LA EQUITATIVA

MARIANA 1

## Tarifa de esquelas mortuorias y de aniversarios

En	1.ª Plana	2.ª Plana	3.ª Plana	4.ª Plana
Plana entera	750'00			
Media plana	500'00			
A 5 columnas	175'00	125'00	75'00	50'00
A 4	100'00	60'00	30'00	20'00
A 3	50'00	35'00	25'00	15'00
A 2	30'00	20'00	15'00	10'00
A 1	20'00	15'00	10'00	5'00

Se admiten hasta las seis y media de la tarde.

## Propietarios, Contadores de agua DD

de la afamada Fábrica DELAUNET DUÑABEITIA S. A. de San Sebastián. Aprobados por varias Reales Ordenes y por el Canal de Isabel II de Madrid.

VENTA: CASA FERRERA ALMERIA

## CENTRO DE ENSEÑANZA COMERCIAL

Rambla de Alfáreros, 15 pral.

MECANOGRAFÍA al tacto en máquinas Underwood

TAQUIGRAFÍA cursiva, rapidísima.

CALIGRAFÍA letra inglesa, redondilla, gótica, alemana y española.

CONTABILIDAD comercial, industrial, bancaria.

CALCULO-MERCANTIL simplificación de las operaciones Aritméticas.

CORRESPONDENCIA en todos sus aspectos.

ORTOGRAFÍA práctica, sencilla.

Clases para señoritas Precios módicos

## CLASES para carreras especiales e Instituto

de Aritmética, Algebra, Geometría, Trigonometría, Topografía y Dibujo.

LEVANTAMIENTO DE PLANOS, copias y toda clase de trabajos de campo y gabinete.

CARLOS MORENO Y LOPEZ DE LARA

Ayudante de Minas.

García Aliz, n.º 4, bajo, dcha - De 21/2 a 8 noche

## Lea usted

## “El Mediterráneo”

## La Horticola Almeriense

Establecimiento de Plantas propias de habitación y un surtido en arbustos para Jardines. Colección completa de plantas macerables, Eucaliptus, Pinos, Casuarina, Pimenteros y Cipreses de todas clases.

Existencias en cebollas de Flores-Arboles Frutales desde

1.º de Noviembre.

No equivocarse, calle de Primer

ro de Mayo núm. 49 (antes Ram-

bla de Alfáreros)

JUAN CAPEL ALVAREZ

Huerta de los Cámaras

Ciudad y Theniente de Corregidor de ella y de doña María Magdalena de Carbonel, su muger y como a tal le trataron, criaron y educaron dentro de sus Casas, tratándole y nombrándole hixo y el a ellos Padre y Madre y los dhos. Padres, Abuelos y demás ascendientes por línea paterna de los dhos. mis menores fueron Cavalleros Hijosdalgo, notorios de sangre, limpios de toda mala raza de Mores, judíos ni Penitenciados por el Santo Tribunal de la Inquisición y essemptos de toda nota de infamia y por tales fueron tenidos y reputados en esta dha. Ciudad gozando de todos los fueros y esempciones de que gozan los demás cavalleros hijosdalgo, notorios de sangre della casando con otros sus iguales de las más ilustres y principales familias de esta Ciudad, con quienes están emparentados obteniendo los empleos odoríficos assi Politico como Militares de Rexidores y Oficiales de las Compañias de la Gente de Guerra de esta Plaza y siendo Hermanos de las Cofradías del SSmo. Sacramento y de Ntra. Señora del Rosario en que no se reciben por Hermanos otras personas que los que consta ser tales Cavalleros r o rios de sangre y por ser de los ascendientes de dhos. mis m's men yres, no han pagado ni contribuido los Pechos y derechos que aconstumbran satisfacer los buenos hombres Pecheros del estado General ni exercidos los oficios ni cargos conxexiles que usan y exercen los de el estado llano; antes an sido esempptos y exceptuados de todos ellos e incluidos en las listas y Padrones de los nobles y cavalleros, en cuya posesión están, los dhos. menores y lo estuvieron sus ascendientes de tiempo inmemorial a esta parte sin cosa en contrario, assi mismo les conviene justi-